

ΣΕ ΝΟΣΗΛΕΥΤΗ ΣΤΗΝ ΚΑΒΑΛΑ

## Επιβολή 15ετούς ποινής κάθειρξης

**Ποινή** κάθειρξης 15 ετών επιβλήθηκε σε νοσηλευτή, ο οποίος κάθισε στο εδώλιο του Μεικτού Ορκωτού Δικαστηρίου Καβάλας κατηγορούμενος ότι νάρκωσε και ασέλησε εις βάρος νεαρής ασθενούς που νοσηλευόταν στο Γενικό Νοσοκομείο Δράμας. Η υπόθεση είδε το φως της δημοσιότητας τον περυσινό Ιανουάριο. Απολογούμενος στο δικαστήριο ο 48χρονος, πατέρας δύο παιδιών, αρνήθηκε τις κατηγορίες, αλλά δεν έπεισε τους δικαστές.

### **Έλλειψεις στο «Παίδων»**

Δραματικές είναι οι έλλειψεις νοσηλευτών στην ΜΕΘ νεογνών του νοσοκομείου Παίδων «Αγία Σοφία», συμφώνως προς τους εργαζομένους, καθώς μόλις τρεις νοσηλευτές αντιστοιχούν σε κάθε βάρδια. Μάλιστα ένας εξ αυτών καλείται να συμμετάσχει στις διακομιδές που γίνονται με τά ΕΚΑΒ.



## ΤΗΣ ΩΡΑΣ

ΤΟΥ ΘΑΝΑΣΗ  
ΚΑΡΤΕΠΟΥ

# Άδωνι, συγγνώμη, είπα λάθος γνώμη



Όταν φτάνουμε  
οι λαμπεροί,  
οι σκοτεινοί,  
οι ακρινοί,  
και οι παρακατιανοί,  
να παίζουν σχεδόν  
ξύλο για τα μάτια  
του Άδωνι,  
ή πολύ χειρότερα  
του Πολάκη,  
τότε η χειμαζόμενη  
κοινωνία λαμβάνει  
λάθος τηλεοπτικά  
μηνύματα

**Είπε ο λαμπερός Μπογδάνος** του ΣΚΑΪ μια ύποπτη κουβέντα, που έδειχνε να εξομοιώνει τον Άδωνι με τον Πολάκη. Και έγινε ο σκοτεινός του ΣΚΑΪ Πορτοσάλτε απειλητικός για την απρεπή απόπειρα. Με αποτέλεσμα να κινδυνέψουμε όλοι από τις συνέπειες μιας ούτως ειπείν πυρηνικής έκρηξης με επίκεντρο το Φάληρο.

**Κίνδυνος που γίνεται κατανοητός**, αν λάβουμε υπόψη ότι ο μεν Μπογδάνος χαρακτηρίσε τους δυο πολιτικούς «πυρηνικά όπλα των παρατάξεών τους», ο δε Πορτοσάλτε απασφάλισε μηροστά σε τέτοια πρόκληση, με αποτέλεσμα να φτάσουμε στα πρόθυρα του «μπαμ». Τι είπες, ρε, θα μπορούσε να είναι η σύνοψη της πυρηνικής του αντίδρασης.

**Δεν έχει και καμιά ιδιαίτερη σημασία**, θα πεις, τι λένε οι λαμπεροί, οι σκοτεινοί, οι πρωίνοί, ή οι νυχτερινοί, του συγκεκριμένου σταθμού. Και πραγματικά δεν έχει. Από την άλλη, όμως, αυτή η νευρικότητα σε ανώτερους παράγοντες της κατά Κυριάκο ενημέρωσής μας δεν είναι και καλό σημάδι για τους μεγάλους στόχους που υπηρετούν.

**Νευράκια ο Κικίλιας**, νευράκια ο Βορίδης, νευράκια ο Χατζηδάκης, νευράκια ακόμα κι ο ίδιος ο αρχηγός. Και να που φτάσαμε σε νευράκια όχι μόνο των στρατηγών και των επιτελείων, αλλά και των διοικητών των μεγάλων μονάδων.

Όχι μόνο εκείνων που διατάζουν, αλλά και εκείνων που πυροβολούν στο ψαχνό.

**Θα πρέπει να συστήσουμε** σε όλους -τυφεκιοφόρους και βαθμοφόρους- ψυχραιμία. Ο εχθρός επιμένει να αντιστέκεται και να αντεπιτίθεται και ο αγών (τους) προμηνύεται μακρός. Όταν φτάνουμε οι λαμπεροί, οι σκοτεινοί, οι ακρινοί, και οι παρακατιανοί, να παίζουν σχεδόν ξύλο για τα μάτια του Άδωνι, ή πολύ χειρότερα του Πολάκη, τότε η χειμαζόμενη κοινωνία λαμβάνει λάθος τηλεοπτικά μηνύματα.

**Διότι τι είναι** οι εν λόγω προβεβλημένοι τηλεοπτικώς και ενδεδυμένοι ηθικώς την αποστολή της απαλλαγής μας από τους εγχώριους Εσκομπάρ; Ηγέτες, αρχηγοί, αρωγοί, χορηγοί της μεγάλης μάχης. Το άλλος της ανάλαττης ΠΟΑΣΥ και της ενάλλιας ΠΟΕΔΗΝ. Και πείτε μου σας παρακαλώ, εάν το άλλος μωρανθεί, εν τίνι αλισθήσεται; Ε;

**Ως εκ τούτου**, καθλούνται οι αυτοурγοί της παραλίγο πυρηνικής καταστροφής να κατανοήσουν τις ευθύνες τους. Να ομολοήσουν περί τον Άδωνι, γιατί περί τον Πολάκη δεν φαίνεται να υπάρχει μεγάλο πρόβλημα. Με την προϋπόθεση βέβαια ότι θα ενοήσει το λάθος του ο λαμπερός. Άδωνι, συγγνώμη, είπα λάθος γνώμη...

## Στοίχημα για την Περιφέρεια Αττικής η αναβάθμιση του Πεδίου του Άρεως

» **Στη μάχη** για να αναδειχθεί ο μητροπολιτικός χαρακτήρας του Πεδίου του Άρεως έχει ριχτεί εδώ και δυόμισι χρόνια η Περιφέρεια Αττικής, προκειμένου οι πολίτες να μην φοβούνται να περπατήσουν σε αυτό όταν πέφτει το φως του ήλιου και ταυτόχρονα η αναζωογόνηση του πρασίνου να συμβάλει στην ανάσχεση της κλιματικής αλλαγής που συντελείται στο λεκανοπέδιο. Η στρατηγική της Περιφέρειας Αττικής εστιάζει στην ενίσχυση της καθαριότητας και του πρασίνου, στη φύλαξη, στις δράσεις πολιτισμού και άθλησης, αλλά και στην κοινωνική ευαισθητοποίηση.

Δίνοντας χαρακτηριστικά δημόσιας λογοδοσίας, η περιφερειάρχης Αττικής Ρ. Δούρου μίλησε στο πλαίσιο συνέντευξης Τύπου χθες και τόνισε πως «πρέπει να γίνει ακόμη πολλή δουλειά, σε όλα τα επίπεδα, γιατί οι ευθύνες δεν επιμερίζονται με τον ίδιο τρόπο, προκειμένου το Πεδίο να αποκτήσει πραγματικά μητροπολιτικό χαρακτήρα». Οστόσο θύμισε ότι από την ανάληψη των καθηκόντων της η Περιφέρεια Αττικής έκανε «πρωτιές», όπως χαρακτηριστικά είπε, προχωρώντας σε συνενέργειες με φορείς όπως η Κρατική Ορχήστρα Αθηνών και η Εθνική Λυρική Σκηνή, που έδωσαν παραστάσεις στον χώρο.

Αποκρούοντας τις αιτιάσεις για ολιγωρία στα θέματα ασφάλειας εντός του πάρκου, η Ρ. Δούρου θύμισε ότι από το 2015 έχει υπογράψει μνημόνιο συνεργασίας με την Ελληνική Αστυνομία προκειμένου να ενισχυθεί η αστυνομική παρουσία. «Και αυτό το επιχειρούμε απέναντι στα συμφέροντα εκείνα που προωθούν εμπορικές λογικές, που δεν διασφαλίζουν την ασφάλεια των πολιτών και δεν προστατεύουν το δημόσιο συμφέρον» υπογράμμισε.

Με την επισήμανση ότι «το Πεδίο του Άρεως αποκρυσταλλώνει τις χρόνιες παθολογίες



Η στρατηγική της Περιφέρειας Αττικής εστιάζει στην ενίσχυση της καθαριότητας και του πρασίνου, στη φύλαξη, στις δράσεις πολιτισμού και άθλησης, αλλά και στην κοινωνική ευαισθητοποίηση, τόνισαν η περιφερειάρχης Αττικής Ρ. Δούρου και η αντιπεριφερειάρχης Ερμ. Κυπριανίδου στη χθεσινή συνέντευξη Τύπου

**▶ Ρ. Δούρου: «Πρέπει να γίνει ακόμη πολλή δουλειά προκειμένου το πάρκο να αποκτήσει πραγματικά μητροπολιτικό χαρακτήρα»**

και τις δομικές δυσλειτουργίες», η αντιπεριφερειάρχης Κεντρικού Τομέα Αθηνών Ερμ. Κυπριανίδου εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι «σήμερα το πάρκο αλλάζει πρόσωπο». «Η αναβάθμιση του Πεδίου του Άρεως αποτελεί για την περιφερειακή αρχή ένα διαρκές κεντρικό στοίχημα για μία ολοκληρωμένη διαχείριση του δημόσιου χώρου» τόνισε η Ερμ. Κυπριανίδου.

Σηλητεύοντας την πολυετή εγκατάλειψη του πάρκου, η οποία σε συνδυασμό με την ανεπαρκή αστυνόμευση οδήγησε στην άθληση της παραβατικότητας με εμπόριο και χρήση ναρκωτικών, πορνεία και κλοπές, η δι-

οίκηση της Περιφέρειας Αττικής επιχειρεί να δώσει ζωή στο πάρκο μέσα από τη συνολική στρατηγική αποκατάστασης του πρασίνου για την προσέλκυση όλο και περισσότερων επισκεπτών.

### Στοχευμένες παρεμβάσεις

Παράλληλα η διοίκηση της Περιφέρειας Αττικής έχει ενισχύσει τη φύλαξη σε συνεργασία τόσο με την αστυνομία όσο και με ιδιωτική φύλαξη. Επίσης έχει προβεί σε στοχευμένες παρεμβάσεις για την πρόληψη και την παροχή ιατρικής βοήθειας σε χρήστες εξαρτησιογόνων ουσιών. Άλλωστε, πρόσφατα το περιφερειακό συμβούλιο Αττικής ανέκρινε πρόγραμμα συνεργασίας με τον Δήμο Αθηναίων, τον ΟΚΑΝΑ και το ΚΕΘΕΑ. Σκοπός του προγράμματος είναι η προάσπιση της ατομικής και δημόσιας υγείας. Ο προϋπολογισμός του προγράμματος ανέρχεται σε 776.433,44 ευρώ.

**ΗΛΕΚΤΡΑ ΒΙΣΚΑΔΟΥΡΑΚΗ**



«ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ»

## Κοινωφελές ίδρυμα μόνο στα... χαρτιά

Συνεχίζονται οι αποκαλύψεις για την πώληση του «Ερρίκος Ντυνάν» στο πλαίσιο της εξεταστικής για την Υγεία. Ένα κοινωφελές ίδρυμα μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, ήταν

βασικά ιδιωτική κλινική για να περιθάλλει πολιτικούς, δημοσιογράφους και άλλους επώνυμους. **ΙΕΛ. 17**





«Εμείς το σώσαμε το νοσοκομείο, δεν το βουλιάζαμε και λόγω της εμπειρίας μας με διαλέξαμε μαζί με τον κ. Νίκα για τη διοίκηση της "Ημιθέας"», δήλωσε στην επιτροπή ο μάρτυρας Α. Πανεθυμιάκης

## Κοινωνοφελές απ' έξω, ιδιωτικό από μέσα

**Στην εξεταστική επιτροπή** για την Υγεία οι αποκαλύψεις για την πώληση του «Ερρίκος Ντυνάν» βγαίνουν η μία μετά την άλλη. Από τον μάρτυρα Α. Πανεθυμιάκη, πρώην αντιπρόεδρο του νοσοκομείου και νυν μέλος της διοίκησης της «Ημιθέας», θυγατρικής της Πειραιώς, η οποία και εξαγόρασε το νοσοκομείο, μάθαμε ότι λειτουργούσε με τον νόμο της αγοράς, ήταν ιδιωτική κλινική, αλλά... είχε και μη κερδοσκοπικό χαρακτήρα κοινωνοφελούς ιδρύματος

► Της **ΑΝΤΑΙ ΨΑΡΡΑ**

**Μ**έσα στην απόλυτη σιωπή που περιβάλλει στοργικά τις συνεχείς αποκαλύψεις των μαρτύρων που καταθέτουν στην εξεταστική επιτροπή των σκανδάλων που σημάδεψαν τη Δημόσια Υγεία, μάθαμε και χθες πολύ ενδιαφέροντα πράγματα. Για παράδειγμα, ξεκαθαρίστηκε πλήρως ότι το μνημόνιο με ρήτρα μισθολογίας που είχε υπογραφεί από τη διοίκηση του «Ερρ. Ντυνάν», το υπ. Υγείας και την Πειραιώς για την εξαγορά του νοσοκομείου, στην ουσία παρέδωσε το «Ντυνάν» στο «πιάτο» και σε κανένα σημείο από τους συνυπογράψαντες δεν προβλήθηκαν αντιρρήσεις για τη μεταβίβαση-πώληση.

Από τον μάρτυρα Α. Πανεθυμιάκη, που δίδαξε Οικονομική Θεωρία, μάθαμε ότι όλα έγιναν για «να διατηρηθούν οι θέσεις εργασίας» στο κατεστραμμένο από την κακοδιαχείριση και τη ρεμούλα νοσοκομείο: «Όταν πτωχεύει μια εταιρεία, πτωχεύουν και οι θέσεις εργασίας».

Μάθαμε ότι ένα κοινωνοφελές ίδρυμα μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα όπως το «Ντυνάν» ήταν βασικά μια ιδιωτική κλινική που περιέθαλπε και συνεχίζει να περιθάλπει αναξιοπαθούντες πολιτικούς, δημοσιογράφους και άλλους επώνυμους, αλλά και... φτωχούς συμπολίτες μας που έφταναν εκεί από το Κοργιαλένιο. Τώρα βέβαια αυτή η δίοδος περίθαλψης των φτωχών πολιτών δεν υπάρχει.

Όπως τόνισε όμως ο μάρτυρας, 7 άτομα(!) μέσω

ΕΟΠΠΥ νοσηλεύτηκαν στη ΜΕΘ του «Ντυνάν» την εποχή της γρίπης. Ενώ σε όλη την κατάθεσή του υποστήριξε ότι στην ουσία το «Ντυνάν» ήταν μια ιδιωτική κλινική, δύσκολα αντιμετώπισε τις επισημάνσεις ότι ο χρόνος των γιατρών που δούλευαν εκεί συνυπολογιζόταν ως υπηρεσία στο ΕΣΥ, το νοσοκομείο ως κοινωνοφελές ίδρυμα δεν πλήρωνε ΦΠΑ, παρέιχε ειδικότητες, οι διορισμοί 3 μελών στη διοίκηση γίνονταν με απόφαση του υπ. Υγείας κ.λπ.

### Λειτουργούσε με τον νόμο της αγοράς

Ο Α. Πανεθυμιάκης, πρώην αντιπρόεδρος του «Ερρίκος Ντυνάν» και νυν μέλος της διοίκησης της «Ημιθέας», θυγατρικής της Πειραιώς, η οποία και εξαγόρασε το νοσοκομείο, βεβαίωσε επανειλημμένα ότι: το «Ντυνάν» λειτουργούσε με τον νόμο της αγοράς, ήταν ιδιωτική κλινική, αλλά... είχε και μη κερδοσκοπικό χαρακτήρα κοινωνοφελούς ιδρύματος. Επομένως η ιδιωτική κλινική ήταν αυτή που πωλήθηκε στην εταιρεία της Πειραιώς χάρη και στην τροπολογία Βορίδη που εξασφάλιζε τη νομιμότητα της πράξης, αλλά «όχι το κοινωνοφελές ίδρυμα, που... έχει κι ένα οικόπεδο κάπου και κάποιο κτίριο κάπου αλλού».

Ηταν ή όχι «φωτογραφικός» ο πλειστηριασμός για να τον πάρει η εταιρεία της Πειραιώς, τον ρώτησε ο βουλευτής Σ. Λάμπας. «Δεν μπορώ να το κρίνω, δεν βλέπω κανένα πρόβλημα», απάντησε ο μάρτυρας.

Μια εταιρεία με μερικές χιλιάδες ευρώ κεφάλαιο αλλάζοντας χαρακτήρα αγόρασε το «Ντυνάν» και αμέ-

σως μετά εσάς και τον πρόεδρο Δ. Νίκα (ζανα)διόρισε η Πειραιώς στο Δ.Σ., παρατηρεί ο βουλευτής. Ηταν ή όχι απαραίτητη η τροπολογία Βορίδη για να γίνει η εξαγορά, ρωτήθηκε ο μάρτυρας.

«Απαγορευόταν να γίνει ιδιωτική κλινική και γι' αυτόν τον λόγο ο Μαρτίνης αποφάσισε ότι το "Ντυνάν" είναι κοινωνοφελές ίδρυμα», σχολίασε ο μάρτυρας, αφήνοντας με το στόμα ανοιχτό τον βουλευτή. Ο κ. Λάμπας στο σημείο εκείνο του υπενθύμισε τη βούληση των διαθετών των κληροδοτημάτων να είναι κοινωνοφελές το ίδρυμα, που σε καμία περίπτωση δεν μπορούσε να αλλάξει αν δεν ψηφιζόταν η «νυχτερινή» τροπολογία Βορίδη.

Μάθαμε ακόμα, χάρη και στις ερωτήσεις των βουλευτών της Ν.Δ., ότι από τα 23 εκατ. χρεών από δωρεάν νοσήλια τα περισσότερα αφορούσαν αναξιοπαθούντες συμπολίτες μας και όχι διάσημους και επώνυμους ασθενείς, από τους οποίους το νοσοκομείο «ντρεπόταν» να ζητήσει τα οφειλόμενα.

### Επιλέχτηκαν εντελώς τυχαία

Μάθαμε ακόμα ότι ο κ. Πανεθυμιάκης, ανιψιός του Κ. Μπισσοτάκη, αλλά και ο πρόεδρος Δ. Νίκας, που όπως αναφέρθηκε από βουλευτή είχε στενή σχέση με τον Α. Σαμαρά, επιλέχτηκαν εντελώς τυχαία από τρεις διαφορετικές λίστες με πολλά ονόματα για να βοηθήσουν το «Ντυνάν». «Εμείς αποφασίσαμε να μενουμε για κοινωνικό έργο για να σωθεί το νοσοκομείο και κατά το αποτέλεσμα σώθηκε».

Ο ίδιος όμως, όντας στη διοίκηση του «Ντυνάν» δεν είχε χρόνο, όπως είπε, ούτε να διερευνήσει το θέμα των αργόμισθων που απομύζησαν το νοσοκομείο ούτε να ελέγξει τους ισολογισμούς και τα δωρεάν νοσήλια των 23 εκατ. ευρώ. Όπως, δε, σχολίασε η βουλευτής της Ένωσης Κεντρώων, αντί να καλέσει ως αντιπρόεδρος του «Ντυνάν» μία έγκυρη εταιρεία πρότιμπε να αφήσει το θέμα στα χέρια ενός δικαστικού επιμελητή απόφοιτου Λυκείου που αποτίμησε την αξία του ιδρύματος.

Ερωτήθηκε στη συνέχεια αν τελικά όντως υπερέτρεπε το συμφέρον του νοσοκομείου ή το συμφέρον της πιστώτριας τράπεζας που το εξαγόρασε και στη συνέχεια του παρέδωσε ξανά τη διοίκηση μέσω της «Ημιθέας». Η απάντησή του ήταν ότι την απόφαση αυτή την έλαβαν από κοινού όλα τα μέλη της διοίκησης.

Η απάντησή του στο ότι με τη μη υποβολή ισολογισμού το 2013 έχασε το Δημόσιο τη δυνατότητα συμμετοχής στον πλειστηριασμό, ήταν ότι δεν υπήρχε λογιστής με κατάλληλο πτυχίο (Α) για να τον συντάξει. «Εμείς το σώσαμε το νοσοκομείο, δεν το βουλιάζαμε και λόγω της εμπειρίας μας με διαλέξαμε μαζί με τον κ. Νίκα για τη διοίκηση της "Ημιθέας"» δήλωσε ο μάρτυρας.

Η Α. Καββαδία ρώτησε στη συνέχεια τη γνώμη του για την επιστολή Γεωργιάδη (ως υπουργού Υγείας) που ζητούσε την παραίτηση των μελών του Δ.Σ. λόγω επιθυμίας του κ. Σάλλα.

Μάρτυρας: «Για μένα δεν υπήρχε άλλος δρόμος, θα σταματούσε η χρηματοδότηση από την πιστώτρια τράπεζα».

Α. Μπαλωμενάκης, πρόεδρος της επιτροπής: «Υπονοείτε δηλαδή ότι υπήρξε εκβιασμός».





### **ΠΑΡΑΤΑΣΕΙΣ ΤΕΛΟΣ**

## **Με λουκέτο απειλείται η ΒΙΠΕ Σίνδου**

Αποφασισμένη να σφραγίσει τη Μονάδα Επεξεργασίας Αποβλήτων στη Βιομηχανική Περιοχή εμφανίζεται η περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας - Με ασφαλιστικά μέτρα απαντά η ΕΥΑΘ.

» 12

# Θα σφραγίσει τη Μονάδα Αποβλήτων η περιφέρεια - Με ασφαλιστικά απαντά η ΕΥΑΘ Με λουκέτο απειλείται η ΒΙΠΕ... αφήνοντας στον αέρα δεκάδες επιχειρήσεις

«Ρολά» κινδυνεύουν να κατεβάσουν οι δεκάδες επιχειρήσεις που είναι εγκατεστημένες στη Βιομηχανική Περιοχή της Θεσσαλονίκης (ΒΙΠΕ) στην περιοχή της Σίνδου, καθώς η περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας είναι αποφασισμένη να βάλει λουκέτο στη Μονάδα Καθαρισμού Υγρών Αποβλήτων (ΜΚΑ).

Της **Φανίς Σοβιτολί**  
fanisovi@gmail.com

**Ο**ι αρμόδιες υπηρεσίες έδωσαν εξάμηνη παράταση προκειμένου να ολοκληρωθούν συμπληρωματικά έργα από τη ΒΙΠΕ ΕΤΒΑ Α.Ε. και την ΕΥΑΘ Α.Ε., ωστόσο η καθυστέρηση στην υπογραφή απαιτούμενων εγγράφων από την Εταιρεία Ύδρευσης δεν επιτρέπει στην περιφέρεια να ανανεώσει την άδεια λειτουργίας της μονάδας.

Αποτέλεσμα είναι να παρέλθει ο χρόνος των παρατάσεων και να απαιτείται εκ νέου αδειοδότηση (προσωρινή, δοκιμαστική ή οριστική) από την περιφέρεια Κ. Μακεδονίας, η οποία όμως δηλώνει ότι δεν μπορεί να δώσει την άδεια εάν δεν παραληφθούν τα έργα από την ΕΥΑΘ. Σύμφωνα με τον αντιπεριφερειάρχη Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης Κώστα Γιουτίκα, η ΒΙΠΕ ΕΤΒΑ ΑΕ έδωσε όλα τα απαιτούμενα έγγραφα και απομένουν δυο χαρτιά, τα οποία δεν υπογράφει όμως η ΕΥΑΘ ΑΕ. Αναφερόμενος στην απόφαση για σφράγιση, είπε πως πρόκειται για ειλημμένη απόφαση της περιφέρειας που είχε κοινοποιηθεί εδώ και καιρό στους εμπλεκόμενους φορείς και είναι αποκλειστικά ευθύνη της ΕΥΑΘ, που δεν έχει υποβάλει τα απαραίτητα έγγραφα, ώστε να αναλάβει τη διαχείριση της μονάδας στη ΒΙΠΕ.

«Χωρίς αυτά τα δύο έγγραφα, που πιστοποιούν ότι οι εργασίες έγιναν με τις προβλεπόμενες προδιαγραφές και ένα ερωτηματολόγιο, εμείς δεν μπορούμε να δώσουμε άδεια ούτε προσωρινής λειτουργίας ούτε δοκιμαστικής, πόσο μάλλον οριστικής. Εξαντλήσαμε με παρατάσεις κάθε όριο που υπήρχε» τόνισε ο κ. Γιουτίκας και πρόσθεσε ότι δυστυχώς το θέμα έφτασε στο παρά πέντε, χωρίς να δοθεί λύση, οπότε η περιφέρεια είναι υποχρεωμένη να τηρήσει το νόμο.

Η υπόθεση πάντως θα κριθεί από τη δι-

καισούνη, καθώς η διοίκηση της ΕΥΑΘ Α.Ε. κατέθεσε ασφαλιστικά μέτρα κατά της απόφασης σφράγισης της ΜΚΑ, τα οποία εκδικάζονται σήμερα στις 9.00 το πρωί.

## ΑΝ ΔΕΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΕΙ Η ΜΟΝΑΔΑ, ΚΛΕΙΝΕΙ Η ΒΙΠΕ

Ο αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος υποστηρίζει αν σταματήσει η λειτουργία της ΜΚΑ, η ΒΙΠΕΘ θα κλείσει. «Εμείς κάναμε αυτό που έπρεπε. Δεν μπορούμε να παίξουμε με τη δημόσια υγεία και το περιβάλλον. Η συγκεκριμένη μονάδα δέχεται τα απόβλητα όλων των βιομηχανιών και τα επεξεργασμένα λύματα από τους βιολογικούς τους. Ο ρόλος μας είναι να διασφαλίσουμε τη δημόσια υγεία και το περιβάλλον, βοηθώντας έτσι και την επιχειρηματικότητα» σχολίασε ο κ. Γιουτίκας και πρόσθεσε πως αντί η ΕΥΑΘ ΑΕ να προσκομίσει εγκαίρως τα απαιτούμενα έγγραφα και να δοθεί λύση σε αυτό το θέμα, αποφάσισε να στραφεί εναντίον της περιφέρειας, καταθέτοντας ασφαλιστικά μέτρα.

Την ίδια ώρα κραυγή αγωνίας υψώνουν οι βιομήχανοι, ζητώντας από τους συναρμόδιους φορείς ΒΙΠΕ ΕΤΒΑ ΑΕ και ΕΥΑΘ ΑΕ, που έχουν αναλάβει τα έργα τεχνικής

ανασυγκρότησης και λειτουργίας της ΜΚΑ, να επιδείξουν θετικό και συνεργατικό πνεύμα για την ολοκλήρωση ενός ζωτικού έργου για τη βιωσιμότητα της Βιομηχανικής Περιοχής.

Σε ανακοίνωσή του ο Σύνδεσμος Βιομηχάνων Βορείου Ελλάδος (ΣΕΒΕ) τονίζει πως «ο βιομηχανικός κόσμος αναμένει την άμεση αντιμετώπιση των διαδικαστικών και διαχειριστικών προβλημάτων, ώστε να ανακληθεί η απόφαση παύσης λειτουργίας και να εκδοθεί η άδεια λειτουργίας της ΜΚΑ από την περιφέρεια Κ. Μακεδονίας, ώστε να αποφευχθούν οι σοβαρές για το περιβάλλον και το κοινωνικό σύνολο αρνητικές επιπτώσεις και οι επιχειρήσεις να συνεχίσουν απρόσκοπτα την ομαλή λειτουργία τους».

**Αναφερόμενος στην απόφαση για σφράγιση, ο αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης Κώστα Γιουτίκας είπε πως πρόκειται για ειλημμένη απόφαση της περιφέρειας, που είχε κοινοποιηθεί εδώ και καιρό στους εμπλεκόμενους φορείς και είναι αποκλειστικά ευθύνη της ΕΥΑΘ, που δεν έχει υποβάλει τα απαραίτητα έγγραφα, ώστε να αναλάβει τη διαχείριση της μονάδας στη ΒΙΠΕ.**





## Καταγγελίες για περιστατικά βίας στις εφημερίδες του «Παπαγεωργίου» 4

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΗΣ ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, Διεύθυνση:None

τηλ:None, email:None, σελ:1,4, επιφάνεια:25206



## Παπαγεωργίου: Καταγγελίες για περιστατικά βίας στις εφημερίες

**ΠΡΟΣ ΤΗ ΣΩΣΤΗ** κατεύθυνση αλλά ανεπαρκείς χαρακτήρισε τις κινήσεις του υπουργείου Υγείας σε ό,τι αφορά τη στελέχωση του Νοσοκομείου «Παπαγεωργίου» της Θεσσαλονίκης το σωματείο των εργαζομένων του. Μάλιστα, απύθυνε κάλεσμα στην κοινωνία να συνδράμει, ώστε «να κλείσει ο κύκλος της ντροπής για την υγεία αλλά και για το νοσηλευτικό ίδρυμα».

Όπως τόνισε σε χθεσινή συνέντευξη Τύπου ο πρόεδρος του σωματείου εργαζομένων του «Παπαγεωργίου» Λάμπρος Δερμεντζόγλου, ο αρχικός σχεδιασμός προέβλεπε ένα νοσοκομείο 625 κλινών με τις ανάλογες οργανικές θέσεις προσωπικού, αλλά σήμερα ο αριθμός των κλινών έχει αυξηθεί στις 744, ενώ το προσωπικό μειώνεται συνεχώς.

Σύμφωνα με τον ίδιο, το 2016 υπήρξε ενίσχυση του νοσοκομείου σε ιατρικό προσωπικό με 15 μόνιμους και 50 επικουρικούς γιατρούς, καθώς και με νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό που προσελήφθη μέσω ΟΑΕΔ και ΚΕΕΛΠΝΟ.

### 292 κενές θέσεις

Ωστόσο, όπως τόνισε, σήμερα υπάρχουν 292 κενές οργανικές θέσεις νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού πλην ιατρικού, ενώ το κενό σε νοσηλευτικό προσωπικό ξεπερνά τις 170 θέσεις.

Μάλιστα, ανέφερε ως παράδειγμα τα περιστατικά βίας που υφίστανται κατά τις εφημερίες οι εργαζόμενοι στο τμήμα επειγόντων περιστατικών από τους συνοδούς και τους ασθενείς, εξαιτίας των μεγάλων καθυστερήσεων.

Επίσης, εξήγησε ότι οι παθολογικές κλινικές λειτουργούν με ελάχιστους νοσηλευτές, οι οποίοι πρέπει να διεκπεραιώνουν περιστατικά που ξεπερνούν δύο και τρεις φορές αυτά που μπορούν να αντιμετωπίσουν.

ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ

## **Συνεχίζονται οι καταθέσεις των μαρτύρων**

Με την κατάθεση του πρώην αντιπροέδρου του Νοσοκομείου «Ερρίκος Ντυνάν», Αλ. Πανεθυμιτάκη, συνεχίστηκε χτες η συνεδρίαση της Εξεταστικής Επιτροπής της Βουλής που διερευνά τυχόν σκάνδαλα στο χώρο της Υγείας.

Η κατάθεση του πρώην αντιπροέδρου δεν έδωσε καινούργιο στοιχείο. Αλλωστε, ο ίδιος είχε προσπαθήσει να διευκολύνει την προηγούμενη κυβέρνηση για την ιδιωτικοποίηση του νοσοκομείου και την παράδοσή του στην Τράπεζα Πειραιώς, και συνολικά υπεραμύνθηκε την αντιλαϊκή πολιτική της εμπορευματοποίησης στο χώρο της Υγείας, που ακολουθεί και η σημερινή κυβέρνηση, παίρνοντας τη σκυτάλη από τις προηγούμενες.

Βέβαια οι βουλευτές των κυβερνητικών κομμάτων ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ και της ΝΔ δεν παρέλειψαν και χτες να αντιπαρεθούν στα δευτερεύοντα, όπως αν θα πρέπει να γίνει παρέμβαση στο ΕΣΡ ή όχι, λόγω της μικρής προβολής των συνεδριάσεων της Επιτροπής από την πλειοψηφία των ΜΜΕ.

Το θέμα έχουν ανοίξει προ ημερών οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, με σχετική επιστολή που έστειλαν στο ΕΣΡ. Το Συμβούλιο απάντησε ότι δεν μπορεί να παρέμβει στην κρίση του δημοσιογράφου. Χτες οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ επανήλθαν, λέγοντας ότι θα κάνουν νέα παρέμβαση στο ΕΣΡ, προκαλώντας τη σφοδρή αντίδραση της ΝΔ, της οποίας οι βουλευτές που συμμετέχουν στην Επιτροπή έκαναν λόγο για «περιορισμό της ελευθεροτυπίας» κ.ο.κ.